

## ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Με τη ψήφιση του νέου νόμου, οι συντάξεις θα είναι οι ίδιες για 'παλιούς' και 'νέους' συνταξιούχους. Τυχόν δε αποφάσεις διοικητικών δικαστηρίων, με τις οποίες δικαιώνονται μηχανικοί που έχουν προσφύγει, αφορούν χρόνο παρελθόντα και έχουν αναδρομικό χαρακτήρα, οπότε δε θα επηρεάζουν τα των συντάξεων με το που θα τεθεί σε ισχύ ο νέος νόμος.

### Αμοιβές Ιδιωτικών Έργων

Οι αμοιβές είναι 'παγωμένες' από το 1989, όταν όλοι οι συντελεστές παραγωγής έχουν αυξηθεί, ορισμένοι έως και άνω του 1000%.

Το ΤΕΕ έχει εξηγήσει στα συναρμόδια υπουργεία (Οικονομικών, ΠΕΧΩΔΕ και ΥΠΕΣΔΔΑ) ότι οι τόσο χαμηλές αμοιβές είναι σε βάρος της ποιότητας των έργων.

Τα παραπάνω υπουργεία δέχθηκαν την αύξηση των αμοιβών όπως και τον προσδιορισμό των αμοιβών από το ΤΕΕ, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό του έργου που θα γίνεται από το μηχανικό με αναλυτικό τρόπο υπολογισμού του κόστους.

Έτσι το ΤΕΕ αναλαμβάνει ένα ρόλο, που τον είχε κατακτήσει με νόμο ακόμη από το 1953, αλλά στον οποίο ως σήμερα δεν είχε μπορέσει να ανταποκριθεί ελλείψει της απαιτούμενης οργάνωσης.

Όμως πλέον, εξήγησε ο πρόεδρος, κάνοντας χρήση των πόρων του προγράμματος 'Κοινωνία της Πληροφορίας', το ΤΕΕ απόκτησε την απαραίτητη υποδομή και το σχετικό σύστημα είναι έτοιμο και θα τεθεί σε πιλοτική εφαρμογή το Νοέμβριο του 2006, ενώ σε πλήρη ανάπτυξη και κανονική λειτουργία, από 1/1/2007.

Βασική επιδίωξη του ΤΕΕ είναι, να περάσει σε αυτό, το σύστημα αναθεώρησης των τιμών και, προκειμένου αυτό να κατοχυρωθεί, η διοίκηση του Επιμελητηρίου πιστεύει ότι οι αυξήσεις στις αμοιβές θα πρέπει να είναι συγκρατημένες, έστω και αν έτσι δεν καλύπτονται οι τεράστιες διαφορές που με τα χρόνια έχουν προκύψει σε ότι αφορά τις τιμές των υλικών και των λοιπών συντελεστών παραγωγής. Το ΤΕΕ κατέληξε στην επιλογή αυτή, για να αποφευχθεί παρέμβαση της κυβέρνησης την οποία και θα προκαλούσαν οι αντιδράσεις της κοινής γνώμης.

Με το σύστημα αυτό, ο μηχανικός, ηλεκτρονικά, μέσω του Η/Υ θα στέλνει στο ΤΕΕ, κεντρικά, τον αναλυτικό προϋπολογισμό του έργου, το σύστημα θα υπολογίζει την αμοιβή και εσωτερικά θα ενημερώνεται η Τράπεζα.

Το ΤΕΕ ζητεί να μπορεί να παρέμβει απαιτώντας αιτιολόγηση από το μηχανικό, στις περιπτώσεις που ο προϋπολογισμός είναι εξαιρετικά χαμηλός, κάτω από το όριο του ελαχίστου κόστους κατασκευής ( με βάση το τι ορίζει το υπ. Οικονομικών), για να αποφευχθούν ζητήματα ασφάλειας των κατασκευών.

Ειδικά στο σημείο αυτό παρενέβη ο Τομέας Ανταγωνισμού της Ε.Ε. γιατί θεωρεί ότι έτσι τίθενται κατώτατα όρια αμοιβών.

Ο κ. Αλαβάνος υποστήριξε ότι οι αρμόδιοι της Ε.Ε. θα αντιληφθούν ότι η συγκεκριμένη πρόνοια δε είναι σε βάρος του ανταγωνισμού, αλλά υπέρ της ασφάλειας και της ποιότητας των έργων.

### Επαγγελματικά δικαιώματα

Ο πρόεδρος, κατά τη συνάντηση, ενημέρωσε με την ευκαιρία για τις πρωτοβουλίες του ΤΕΕ σε σχέση και με άλλα τρέχοντα θέματα.

Το ΤΕΕ, συζητάει με το υπουργείο Παιδείας τρόπους προάσπισης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών και στο επόμενο 15νθημερο θα κατατεθεί πρόταση σαφούς διάκρισης μεταξύ των τεχνολόγων 4ετους φοίτησης και των διπλωματούχων 5ετούς φοίτησης. Η πρόταση θα περιλαμβάνει την απονομή master στους διπλωματούχους μηχανικούς των ΑΕΙ, 5ετούς φοίτησης.

Το ΤΕΕ δεν απέσυρε τη συμμετοχή του από το ΕΣΥΠ χάριν της αναβάθμισης της τεχνικής παιδείας, αν και διάλογος ποτέ δεν αναπτύχθηκε στην ουσία των θεμάτων της Γ'βάθμιας εκπαίδευσης.

Σε ό,τι αφορά στα θέματα της Γ'βάθμιας εκπαίδευσης, το Επιμελητήριο είναι εναντίον της τροποποίησης του άρθρου 16 του Συντάγματος. Υποστηρίζει τη διάκριση μεταξύ Α.Ε.Ι.- Τ.Ε.Ι., όπως και προπτυχιακές σπουδές 5ετούς διάρκειας, ενώ ζητάει τη νομική κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των διπλωματούχων μηχανικών.

Το σχέδιο νόμου για το Κτηματολόγιο, κατά το ΤΕΕ, περιλαμβάνει θετικά αλλά και αρνητικά στοιχεία, αλλά κρίνεται αρνητικότερο όσον αφορά στο θεσμικό πλαίσιο των μελετών, έρχεται σε αντίθεση με το ν.3316 και στο σημείο αυτό η παρέμβαση του Επιμελητηρίου θα είναι εντονότατη.

### Διευκρινιστικός διάλογος

Στο τέλος της ενημέρωσης ο πρόεδρος του ΤΕΕ, απαντώντας σε ερωτήσεις είπε τα παρακάτω:

Δε θα καταργηθεί ο πόρος του 2% υπέρ ΤΣΜΕΔΕ και ΤΕΕ. Το ΤΣΜΕΔΕ όμως θα χάσει πόρους γιατί δεν υπάρχει πρόβλεψη για ανάλογες κρατήσεις από τα έργα ΣΔΙΤ.

Οι μηχανικοί θα ενημερωθούν έγκαιρα για τον τρόπο λειτουργίας του συστήματος υπολογισμού των αμοιβών.

Το νομοσχέδιο για το Κτηματολόγιο πιθανότατα θα κατατεθεί στη Βουλή στις 4 Ιουλίου.

Ως το τέλος Ιουλίου θα έχει εξαχθεί το πόρισμα της Επιτροπής, στην οποία συμμετέχουν όλοι οι σύλλογοι των μηχανικών, προκειμένου να ορισθούν σαφώς και να πιστοποιηθούν τα επαγγελματικά δικαιώματα των μηχανικών. Η σαφής διάκριση απαιτεί την έκδοση υπουργικής απόφασης.

Το ΤΕΕ υποστηρίζει τις ενιαίες αμοιβές για δημόσια και ιδιωτικά έργα.

Η παρούσα Αντιπροσωπεία, αναγνώρισε ο Γιάννης Αλαβάνος, όφειλε να είναι αναθεωρητική ως προς το θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ, όμως οι αλλαγές που προωθούνται, με το νομοσχέδιο για το Κτηματολόγιο, είναι περιορισμένες και αφορούν κυρίως την εκλογική διαδικασία ■



## Εκλογές το Νοέμβριο

Οι επόμενες εκλογές για την ανάδειξη της νέας διοίκησης του ΤΕΕ και των αιρετών μελών λοιπών οργάνων, θα γίνουν στον κανονικό χρόνο, καθώς επιδίωξη είναι να μη ξαναπαρηρηθεί το φαινόμενο των αναβολών.

Όπως μάλιστα δήλωσε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης Αλαβάνος, στα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, το πιθανότερο είναι οι εκλογές να διενεργηθούν τη τελευταία Κυριακή του Νοεμβρίου 2006, δηλαδή στις 26 του μηνός.

Στις φετινές εκλογές θα 'εγκαινιασθεί' και μία καινοτομία για την όλη διαδικασία, ο ηλεκτρονικός έλεγχος των ψηφοδελτίων και η καταμέτρηση των ψήφων. Με το σκανάρισμα των ψηφοδελτίων, θα γίνει μεγάλη οικονομία χρόνου και βεβαίως δεν θα υπάρξουν ζητήματα διαφάνειας.

Τέλος ο πρόεδρος ανακοίνωσε πως οι εκλογές δε θα επηρεάσουν λειτουργικά τις δραστηριότητες του ΤΕΕ, αφού οι Μόνιμες Επιτροπές θα συνεχίσουν να υφίστανται ως έχουν και να λειτουργούν κανονικά και με τη νέα Διοικούσα ■

